

女人花开一辈子

■ 杨文勇

有人说:“女人二十是桃花,鲜艳!三十是玫瑰,迷人!四十是牡丹,大气!五十是兰花,淡雅!六十以后是棉花,温暖!”说实话,初闻此言,不以为然,可是仔细一品,竟然觉出了几分道理。

女人二十是桃花。瞧瞧办公室里,那些二十来岁的年轻女孩们,那么鲜艳,那么朝气,那么热情,一个个多像盛开在春天的桃花啊。她们一丛丛地开放,在属于她们的春天里,总有无数的男女主动来亲近,来欣赏。坐在我邻桌的女同事,85后,长发乌亮,肤白胜雪,修长身段,纤细蛮腰。我总想,杨过的小龙女也不过如此吧。她的生活里,好像拥有数不清的好朋友。上班时,她总有接不完的好友来电;下班时,又总有不同面孔的男孩,女孩来找她,来等她。每当看着她刚一出办公室,就开始与那些男孩、女孩们

打打闹闹的,我就想,在春天的舞台上,她不就是那鲜艳的桃花么,总是肆无忌惮地爱着或被爱着。

女人三十是玫瑰。女人过了三十,褪却了桃花的一些鲜艳,“青葱”渐渐得不经意,而又在无意中平添了热烈的妩媚,宛如那怒放的玫瑰一样,那么美丽,那么矜持,可又那么充满了诱惑。我们部门的女经理,与我同岁,今年三五,在部门里算得上一流的人品。上班的时候,头发自然盘髻,一身职业装,很像韩剧里娇媚动人而又叱咤风云的女强人。然而,当她参加聚会时,又将一头波浪长发散在肩上,真的是别具韵味。尤其,她在酒过五分,端的是巧笑倩兮,美目盼兮,一脸粉色,白里透红,连手臂也是粉嫩的,尽是玫瑰的迷人之色,令人忍不住目光流连。

女人四十是牡丹。女人过了不惑,没有了桃花的鲜艳,也少了一些玫瑰的妩媚,但满身无处不散发的,便成了牡丹那样的从容与大气。我们公司的女副总,长我7岁,今年四十有二。犹记得,我初到单位时,她三十来岁,开会发言的声音,不高也不低,总是恰到好处。那时,在她妩媚的长发下,便已有了从容的神韵。今年春节,她剪成短发烫了,一眼看去,在更加的从容中,显得是那么大气,仿佛有了牡丹花那样的郁香远溢。昨天,在走廊中碰见她,看着她矫健从容的高挑身材,我不禁浮想,四十岁的女人,如她这般从容大气,又不失娇柔妩媚,真是不枉做个女人,果然是牡丹之姿。

女人五十是兰花。天命之年的女人,生活一点点消退了她的红晕,而在为人妻、为人母的日子里,却大大丰富了她的智慧和

气质,就如兰花一样,消褪了窗里窗外的虚华,浮动着的静静的淡雅。我初中的女老师,今年五十多,由于癌症,病休已两三年。记得刚发病时,同学们去看望她,她哀叹自己是即将凋谢的残花。今年春节再度看望她,她的脸色竟然红润了许多。她儿子说,她写在空间里的很多文章,被网友们大量传阅与转载。我们浏览时发现,无论打开任何一篇文章,网友的留言都是赞美如潮。其中,一位署名“老同学”的网友留言说:“也只有你这么淡雅如兰的女人,才能写出如此哲人慧人的句子。”

女人六十以后是棉花。到了花甲之年,岁月抹去了女人如花的容颜,但却抹不去女人那颗永远温暖的爱心。记得在泰山旅游时,我看到一位老太太,戴着火红的旅游帽,穿着黄色的运动衣裤,脚上则是洁白的

旅游鞋,看上去是那么精神,又那么靓丽。她紧紧牵着老伴的手,喜滋滋地登泰山。每每爬个几十米,她便停下来歇一会儿。接着,她就会从兜里掏出手绢来,先为老伴擦干脸上的汗水,然后才要再为自己擦拭。这个感人的情景,已经过去很多年了,但每次回忆起的感受,就如小时候冬天里,妈妈为我做的棉袄一样,总是那么温馨,那么温暖……

敲完上述文字时,我突然觉得:女人如花一样点缀了世界与生活,世界因女人而风情万种,生活因女人而绚丽多彩。而且,如花女人不只是青春的专利,在温婉如歌的岁月里,女人永远都如花般美丽,如花般芬芳,她不是只开一季,而是一辈子!



春日情怀

鉴彬 摄

职工摄影



铜草诗苑

思村

■ 蔡彬

枯守几世轮回
只为你目光的流转
银河宽
隔不开对你归来的期盼
只是偶然
邂逅于叶落秋寒
因爱希冀
春暖花繁

燕呢喃

笑我痴心不改 闺中待
夏花开
谁知心事难剪裁
错把残月当娥黛
独守花黄鬓已白
一曲霓裳为谁哀

镜花残

思念如絮飞两岸
梦里谁又忆江南
雾漫漫
多少离合悲欢
往事都付觥觥一声叹

幸福的归途

■ 李广霞

华灯初上,我推着自行车独自走在回家的路上,路旁的夜市摊已然热闹起来,到处都是初春的喧嚣。

带着工作过后的一身疲倦,又遇上车子半路环掉,心中也不由得倦怠起来。感叹着生活难免不尽如人意,现实常常在与理想的碰撞中一次次纠正着人生前进的方向。我暗暗告诉自己,未来是美好的,希望是绿色的,生活在自己的努力下正渐渐展露出笑脸。

于是我很自然地想起了家,想起了女儿。脑海中闪动着一张张照片——睡梦中甜甜的小脸,调皮狡黠的眼神,将头埋在我胸口时的依恋,她微笑,我也笑,温暖,就在我的心头蔓延……

我的心中,忽然生出淡淡的思念和归家的急切。

这个可爱的家伙,就像一只神奇的小精灵,我的心情不自禁地被它俘获。记得女儿出生之初,让我颇有茫然失措,手忙脚乱得一塌糊涂……然而随着时光的变迁,我也渐渐地习惯了生活的改变。看着曾经的小不点,由呀呀学语、满世界撒欢到现在能够读书写字,为人母心中的牵绊已越缠越紧,她的一个笑容,就会让我心甘情愿地付出一切。

这时我突然醒悟过来,生活的幸福,其实很简单——它就在暖暖如春的回忆里,在爱人轻柔的叮咛间,在把握生命中的得与失,懂得珍惜身边拥有之时。

飘着书香的三八节

■ 代连华

每年的三八妇女节,也是姐妹们在一起晒幸福的日子。有的老公给买贵重的金银首饰,有的给买高档时装。每年的三八节里,我收到的却是老公精心为我选的书。我的节日里书香飘逸。

记得刚结婚时,因为经济拮据我离职经商,一天到晚忙得晕头转向,很辛苦。婚后的第一个三八节里,老公说要送我一件礼物,他想下班时就去商店里买,结果我的小店突然到货,他一直帮着我店里摆货。等到我们俩忙完时已是深夜了,北方的三月还是有些清冷。走在大街上,行人稀少,商店都已打烊,老公心里很不是滋味,觉得妇女节里没有送我礼物心里过意不去,虽然我一再说礼物无所谓,夫妻恩爱,家庭幸福才是最最重要的,可老公还是在不停地自责。

突然间,我发现街边拐角处有一个小小的电话亭,是那种二十四小时营业的。昏黄的灯光下,我看亭子里的柜台上摆着一排排的书,我拉着老公径直奔向那个电话亭。电话亭里零星卖一些书和杂志,我对老公说:“你不是要送我礼物吗,那礼物得一定是我喜欢的,我最喜欢看书啦,你就送我一本书吧。”老公轻轻地叹了口气,给我选了一本三毛的《梦里花落知多少》还有几本《读者》。

走在清冷的夜色里,抱书而归的我满心欢喜,老公用他温暖的双手紧紧地拥着我,慢慢走向温馨的家。

从那以后,每年的三八妇女节里,老公的礼物都是送我一些书,这不仅有纪念意义,还丰富了我的精神生活,就连儿子也养成了读书的习惯。现在想想,书是最好的节日礼物,飘着书香的三八节,也是最幸福的节日。

悠悠寸草心

■ 李琳琳

“慈母手中线,游子身上衣。临行密密缝,意恐迟迟归。谁言寸草心,报得三春晖。”孟郊的这首《游子吟》凭借其朗朗上口的音调,真挚朴实的情感,细腻传神的刻画和婉约率真的风格流传至今,将千百年来可以超越一切障碍的母爱、可以永生永世延留于人们心头的母爱以最简单的行为、最质朴的语言完美地呈现出来,让不管是初出茅庐还是历经沧桑的我们都能深刻体会到这份蕴藏在春去秋来、流水落花无声无息轮回之中的最纯粹、最干净的爱。

耶稣认为世界上没有一种爱能与母爱相提并论,因为母亲的爱是最无私的,的确,在生活中,我们常常忽略了母爱,而刻

意地追求爱情、友情,但这些感情却始终无法取代亲情,回头想想,母亲常常为我们忙到深夜,因为我们打了个喷嚏而心急心慌;我们的一滴眼泪会换来母亲的“泪如雨下”;一句平常的安慰话会让母亲倍感窝心;子女的忤逆会让母亲心碎;一点小小的成功都会让母亲欣喜若狂。当我们受挫时,母亲会语重心长地教导我们:自己才是一支箭,若要它坚韧、锋利、百步穿杨,磨砺它、拯救它的都只能是自己;而当我们取得成功时,母亲同样会激励我们:只要心像流动的泉水,只要心里充满阳光,即使有雪飘,也会融化,不会结冰。只要心灵充满希望,就会有坚强的信念,就会奋发有为、创

造奇迹。母爱是伟大的,她孕育了人类;母爱更是神圣的,她用甘甜乳汁抚慰了无数受伤的心。

母亲的爱是能让人快乐、幸福的爱,它也许比不上太阳的绚丽、月亮的皎洁,但它却能以微弱的光芒不分昼夜地温暖着我们的心灵,再大的风雨也不能浇灭这束生命的七彩光,正如人的意志,只要心火不灭,就能一直向前,一直向幸福深处延伸。生活中的我们其实在很多时候都被这份爱包围着,母爱以它最独特温馨的方式让我们明白:“真善美”不需要刻意地追求、呵护,只要用心努力,就会有属于自己的地方,信念能在心中凝成不朽的乐园,而坚强的意

志、拼搏的精神更能在心中打造出一座座璀璨星辰般耀眼夺目的生命王国。因此,手捧纯真、心怀感动、温柔甜美、善良乐观的女性,若要找出赞美的词句,唯有:轻云避月、回风流雪。

母亲的爱如小溪般潺潺不息,如白雪般晶莹剔透,如薄冰般沁人心脾,如香草般令人陶醉,它能洗净纤华,只留下“幸福”的种子供子女采撷,这种无私纯粹的爱值得所有人歌颂赞美,因此在“三八妇女节”到来之际,我特以此文祝福所有无怨无悔、真心付出的母亲能拥有美丽的样貌、美妙的生活、美好的心情和美滋滋的人生。

“三八”短信感悟

■ 张娟

三月八日,是女人的节日。

清晨,才起床就看见手机短信闪烁着,打开看不由得笑了,“今天公安局疯了!正在通缉美女:不太漂亮的判五年,漂亮的判十年,非常漂亮的判二十年。你先躲躲,像你这样的基本要判无期!祝美女节日快乐!”看来“美女”已经成为男人称呼所有女人的代号包括还在成长的小“女人”,不管是真是假,一声“美女”就会换来灿烂的微笑,殷勤的服务。“嘟嘟嘟”我的手机又一

次闪烁起来,这次,差点让我大跳眼镜地笑出声来,是初中同学发来的短信:“愿所有的和尚为你蓄发,所有的王子给你电话,所有的帅哥给你送花,所有的男人为你变成傻瓜,祝看短信的美丽女人节日快乐,瓶子!”瓶子在沿海一所中学任教,前不久感情生活出现了问题,她十分羡慕我的幸福:专一的老公,可爱的孩子,平平安安的过日子。

简单的女人、幸福的生活,别把女人想

得太复杂,要想她幸福就快成为她的傻瓜吧!今天是个特别的日子,由不得我不信了,好久没联系的玲姐也发来短信:女人这辈子吧,挺难,漂亮点吧,太惹眼,不漂亮,拿不出手,学问高了没人敢娶,学问低了没人要,活泼点说你招蜂引蝶,会打扮说你像个妖精,不会打扮说你没女人味,自己挣钱男人望而止步,让男人养吧说你傍大款,哎,做女人真难,所以女人就要对男人狠点,对自己嘛,宽大处理为上,一定要

吃喝玩,祝妹妹节日快乐!

变革、浮躁、快节奏的新时代,对女人的要求越来越高,工作、学习、家庭,方方面面的压力,让女人们在灯红酒绿中不知所措,电视剧《蜗居》中的海藻、海藻的故事道出多少女人的无奈与辛酸,竞争日趋激烈的现实,女人们只好把自己变得强、更强、再强。但是今天,三月八日,作为女人,给自己放假吧!让自己快乐让自己幸福,让自己变得更充实、坚韧、从容!